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Município de Tunápolis 

Estado de Santa Catarina 

 Concurso Público nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Fisioterapeuta 
 
________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão Resposta 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Alterações da ventilação podem ocorrer de forma localizada ou global, levando a prejuízo da 

lavagem do gás carbônico e ao aporte de oxigênio. Tais distúrbios podem se instalar devido a: 

I - Alterações regionais ou difusas da elasticidade pulmonar, como ocorre na bronquite crônica; 

II - Obstruções regionais ou difusas, inclusive aquelas que envolvem as pequenas vias aéreas, como 

ocorre na DPOC e na asma; 

III - Modificações da expansibilidade pulmonar, secundárias à presença de exsudatos, tumores ou 

fibrose nas paredes alveolares ou interstício pulmonar. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

02. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A capacidade de _____________________ pulmonar pode ser definida como a quantidade de gás transferida 

por minuto, através da membrana alveolocapilar, para cada milímetro de mercúrio de diferença entre as 

pressões parciais deste gás no espaço alveolar e no sangue.” 

A) Perfusão. 

B) Difusão. 

C) Gradiente. 

D) Shunt. 

 

03. Considere a alternativa que discorre sobre as causas de insuficiência respiratória tipo II: 

A) SARA; Pneumonias; Atelectasias. 

B) Alcalose metabólica; Apneia do sono central; Drogas depressoras. 

C) Edema Pulmonar; Embolia Pulmonar; Quase afogamento. 

D) DPOC em exacerbação; Asma grave; Pneumotórax. 

 

04. O exame físico do tórax do paciente com insuficiência respiratória deve ser detalhado, envolvendo, 

além de percussão e ausculta, ocorrência de cornagem, análise do padrão respiratório, presença de 

enfisema subcutâneo, tiragem, uso de músculos acessórios da respiração e presença de movimento 

paradoxal, do abdômen. A presença na inspiração de assincronia toracoabdominal, com expansão do 

tórax e retração simultânea das porções superiores da parede abdominal significa: 
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A) Fadiga diafragmática. 

B) Diminuição dos índices de hemoglobina. 

C) Hipercapnia crônica. 

D) Depressão do Sistema Nervoso Central. 

 

05. O tremor é caracterizado por movimentos involuntários, rítmicos e oscilatórios, com frequência 

constante e amplitude variada. O tremor cinético ocorre a qualquer movimento voluntário e quando 

desencadeado por um movimento direcionado a um alvo é denominado:  

A) Tremor de intenção. 

B) Tremor fisiológico. 

C) Tremor postural. 

D) Tremor isométrico. 

 

06. É a causa mais comum de tremor patológico e sua prevalência aumenta com o envelhecimento. 

Caracteriza-se como um tremor simétrico, bilateral, usualmente com evolução progressiva e insidiosa 

e de característica predominantemente postural. Trata-se do: 

A) Tremor senil. 

B) Tremor essencial. 

C) Tremor exacerbado. 

D) Tremor de repouso. 

 

07. Entre as síndromes Parkisonianas podemos descrever a bradicinesia como: 

A) Dificuldade em manter posição ortostática, podendo ocorrer quedas. A marcha é caracterizada 

por passos curtos, arrastados e sem o balançar dos braços, podendo ocorrer desequilíbrio ao 

girar. 

B) Tremor habitualmente de repouso, porém pode ser postural ou cinético. Geralmente iniciado 

nas mãos ou pés (extensão-flexão rítmica dos dedos) ou no antebraço (pronação-supinação 

rítmica). 

C) Aumento da resistência ao movimento passivo. A resistência é uniforme durante a amplitude do 

movimento articular, afetando músculos agonistas e antagonistas. 

D) Lentificação geral dos movimentos voluntários. Movimentos finos ou rapidamente alternantes 

estão comprometidos. 

 

08. A articulação do joelho é a maior e uma das mais complexas articulações do corpo. Ela é uma 

articulação em dobradiça sinovial, que satisfaz os requisitos de uma articulação de sustentação de peso, 
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permitindo livre movimento em um plano somente combinado com considerável estabilidade, 

particularmente em: 

A) Flexão. 

B) Pronação. 

C) Extensão. 

D) Supinação. 

 

09. Sobre os ligamentos do joelho, responda verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale a alternativa que traz 

a sequência correta: 

(__) - Os ligamentos cruzados anterior e posterior estendem-se do osso adjacente à fossa intercondilar do 

fêmur até a tíbia, atrás e na frente da eminência intercondilar, respectivamente; 

(__) - Os ligamentos cruzados são considerados estruturas intra-articulares, embora sejam localizados fora 

da cápsula sinovial, sendo denominados de acordo com suas inserções relativas à tíbia; 

(__) - Os ligamentos colaterais medial (tibial) e lateral (fibular) impedem movimento passivo do joelho no 

plano frontal; 

(__) - Secundariamente, os ligamentos colaterais restringem desvio anterior e posterior da tíbia bem como 

rotação quando o joelho é flexionado. 

A) V-V-F-F. 

B) V-F-F-V. 

C) F-F-V-V. 

D) F-V-V-F. 

 

10. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A bursa ______________________, no joelho, localizada distal e medial ao espaço articular medial, é geralmente 

lesada com resultado de trauma mecânico repetitivo.” 

A) Da pata de ganso. 

B) Pré-patelar. 

C) Infrapatelar. 

D) Suprapatelar. 

 

11. “Este item avalia se existe evidência de uma lesão cerebelar unilateral. Teste com os olhos abertos. Em 

caso de defeito visual, assegure-se que o teste é feito no campo visual intacto. Os testes índex-nariz e 

calcanhar-joelho são realizados em ambos os lados.” 

Durante a aplicação da escala de AVC do National Institute of Health Stroke Scale (NIH), ao realizar o 

procedimento descrito no texto, o fisioterapeuta avalia: 
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A) Função motora dos membros inferiores. 

B) Ataxia dos membros. 

C) Paralisia facial. 

D) Sensibilidade dos membros. 

 

12. São evidências clínicas de infarto da Artéria Cerebral Média: 

I - Hemiparesia completa contralateral à lesão vascular; 

II - Hemianopsia homônima contralateral à lesão; 

III - Tendência a desvio oculocefálico para o lado oposto da lesão. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

13. A massagem que têm finalidades higiênicas, relaxantes e preventivas, e que trata de manter a saúde 

e embelezamento das formas corporais, é denominada: 

A) Relaxante. 

B) Estética. 

C) Terapêutica. 

D) Postural. 

 

14. O conjunto de técnicas e procedimentos de exame físico do paciente realizado pelo fisioterapeuta 

em virtude de identificar alterações na função normal do organismo do paciente é denominado: 

A) Anamnese. 

B) Propedêutica. 

C) Investigação. 

D) Avaliação. 

 

15. O paciente está coberto para o tratamento massoterápico do abdome. Uma toalha enrolada ou um 

pequeno travesseiro pode ser usado no apoio do pescoço, e um travesseiro também deve ser colocado 

sob ambos os joelhos, caracterizando o: 

A) Decúbito dorsal. 

B) Decúbito ventral. 

C) Decúbito lateral. 
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D) Decúbito ginecológico. 

 

16. Quanto à classificação dos tipos de massagem, a massagem desportiva: 

A) É dividida em 4 tipos, massagem desintoxicante, massagem estimulante, massagem tonificante 

e massagem calmante. Cada uma delas com manobras e procedimentos específicos. 

B) São manobras e procedimentos específicos realizados de forma lenta e superficial (não deve ser 

feita com força), para retenção de líquidos corporais, com objetivos terapêuticos e estéticos. 

C) É baseada nos princípios da medicina tradicional chinesa. Com manobras e procedimentos 

específicos. 

D) São manobras lentas, superficiais, efeito calmante, antiestresse. 

 

17. (1) As técnicas percussivas e vibratórias de massagem podem ser usadas em combinação com outras 

medidas de fisioterapia torácica, para evitar distúrbios pulmonares agudos ou tratar distúrbios 

pulmonares crônicos, como enfisema, bronquite crônica, asma e pneumonia. (2) Técnicas percussivas em 

combinação com a drenagem postural podem desalojar o muco e o material muco purulento dos 

brônquios, e que a gravidade e a vibração ajudam a mobilizar as secreções da periferia até a área onde é 

promovido o reflexo da tosse, expectorando, assim, esse muco para fora. 

Sobre o trecho acima: 

A) Apenas a primeira frase está correta. 

B) Apenas a segunda frase está correta. 

C) As duas frases estão corretas. 

D) As duas frases estão incorretas. 

 

18. São efeitos terapêuticos da água aquecida sobre o sistema motor, exceto: 

A) Trabalho de coordenação motora global, da agilidade e do ritmo. 

B) Aumento do tônus (aumentando as referências fusais). 

C) Reeducação dos músculos paralisados. 

D) Facilitação do ortostatismo e da marcha. 

 

19. Responda verdadeiro (V) ou (F) com relação aos métodos hidroterápicos e assinale a alternativa 

que traz a sequência correta: 

(__) - O método Bad Raggaz é constituído de técnicas de movimentos com padrões em planos anatômicos 

e diagonais, com resistência e estabilização fornecidos pelo terapeuta; 

(__) - A hidrocinesioterapia constitui um conjunto de técnicas terapêuticas fundamentadas no movimento 

humano. É a fisioterapia na água ou a prática de exercícios terapêuticos em piscinas, associada ou não aos 
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manuseios, manipulações, hidromassagem e massoterapia, configurada em programas de tratamento 

específicos para cada paciente; 

(__) - O método Watsu foi desenvolvido inicialmente uma atividade recreativa que visava dar 

independência individual na água, para pacientes com incapacidade e treiná-los a nadar. Após 

aperfeiçoamento, foram adotadas técnicas adicionais baseadas em 4 princípios: adaptação, restauração 

do equilíbrio, inibição e facilitação. 

A) V-V-F. 

B) V-F-F. 

C) F-V-V. 

D) F-F-V. 

 

20. A traqueia é uma estrutura anatômica com formato tubular. Apresenta-se como um tubo cilíndrico 

de 10 cm a 12,5 cm de comprimento e de 2,5 cm de diâmetro, dividindo-se em: 

A) Três porções, uma cervical, uma torácica e outra pulmonar. 

B) Três porções, uma cervical, uma laríngea e outra torácica. 

C) Duas porções, uma laríngea e outra torácica. 

D) Duas porções, uma cervical e outra torácica. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

21. “Leôncio sentiu-se esmagado, e arrependeu-se mil e uma vezes de ter provocado tão imprudentemente 

aquele leviano e estouvado rapaz.” (Bernardo Guimarães). O verbo grafado torna o sujeito agente e 

paciente da ação, logo sua voz verbal é: 

A) Voz ativa. 

B) Voz passiva. 

C) Voz reflexiva. 

D) Voz passiva sintética.  

 

22. “Três mesas grandes foram utilizadas para o almoço beneficente.”  

A concordância nominal é o acordo entre o substantivo e seus modificadores.  Assinale a alternativa que 

apresenta apenas modificadores do substantivo “mesas” na frase acima: 

A) Três – grandes. 

B) Três – foram. 

C) Grandes – foram. 

D) Três – utilizadas.  
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23. “O modo ______________________________ é o modo da realidade: serve para enunciar um fato ou um estado 

verdadeiros ou supostos verdadeiros, em orações independentes ou dependentes, declarativas, 

interrogativas ou exclamativas, quer afirmando, quer negando.”. Relativo aos modos verbais, assinale a 

alternativa que completa corretamente a lacuna:  

A) Indicativo. 

B) Imperativo. 

C) Subjuntivo exortativo.  

D) Subjuntivo optativo. 

 

24. “Muitos hoje em dia morrem de fome”. Assinale a alternativa que contém corretamente a função 

sintática do termo destacado: 

A) Adjunto Adnominal. 

B) Adjunto Adverbial. 

C) Complemento nominal. 

D) Vocativo. 

 

25. Assinale a oração que faz uso incorreto da crase: 

A) Os papeis do divórcio estão sobre à mesa da cozinha.  

B) À noite, gostaria de ir ao shopping com meus amigos.  

C) Fui à farmácia comprar antibióticos para meu filho.  

D) Irei à Bahia nas minhas próximas férias do trabalho.  

 

26. Um pronome mal utilizado às vezes pode expressar redundância. Assinale a oração em que isso 

ocorre:  

A) Deixe-me sozinho, pai! Não estou bem para conversar.  

B) Nas olimpíadas, o ginasta machucou a sua perna. 

C) Esta bolsa é minha, devolve-me! 

D) Após fumar, jogue o cigarro no lixo! 

 

27. “Ele disse que amanhã irá ao show se não chover e se não houver aquele engarrafamento que tanto 

tem infernizado a vida dos paulistanos.” 

O período acima é: 

A) Simples, formado por uma oração. 

B) Composto, formado por quatro orações. 
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C) Composto, formado por cinco orações. 

D) Composto, formado por seis orações. 

 

28. Não há locução adverbial em: 

A) Pela manhã, costumo beber um pouco de água natural para melhorar o funcionamento intestinal. 

B) “E só agora notava que todos esses afagos eram sempre ocultos e assustados, feitos como que 

ilegalmente, às escondidas, e quase sempre acompanhados de choro.” (Aluísio Azevedo) 

C) “As seções avançadas ascendiam, porém, mais rápidas, pelas barrancas, conquistando o terreno, 

até que outra irrupção repentina do adversário lhes tomasse a frente, ou as aferrasse de soslaio.” 

(Euclides da Cunha) 

D) Aos domingos eu pratico exercícios físicos. 

 

29. “Eles estavam extremamente atrasados para a festa.” 

O verbo grifado é: 

A) Transitivo direto. 

B) Transitivo indireto. 

C) Intransitivo. 

D) De ligação. 

 

30. “Trânsito” e “público” são acentuados porque:  

A) São palavras proparoxítonas, pois recebem o acento agudo na antepenúltima sílaba.  

B) São palavras oxítonas, pois possuem vogais “a” e “u” semiabertas. 

C) Não possuem mais acentos segundo a nova reforma ortográfica. 

D) São palavras paroxítonas, pois recebem o acento agudo na antepenúltima sílaba.  

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo. De acordo com a Lei Orgânica de Tunápolis – SC: 

(__) - O Prefeito Municipal, por intermédio de ato administrativo, estabelecerá as atribuições dos seus 

auxiliares diretos, definindo-lhes competências, deveres e responsabilidades; 

(__) - Será de 2 (dois) anos o mandato do Prefeito e do Vice-Prefeito, a iniciar-se no dia 1º de Janeiro do 

ano seguinte ao da eleição; 

(__) - O Projeto de Decreto Legislativo é a proposição destinada a regular matéria de competência exclusiva 

da Câmara que produza efeitos externos, não dependendo da sanção ou veto do Prefeito. 
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A) V-V-V.  

B) V-F-V. 

C) F-V-V. 

D) V-F-F.  

 

32. A Ásia é o continente dos contrastes, apresentando uma elevada variação climática, geomorfológica, 

demográfica, cultural e territorial. São países que fazem parte do Continente Asiático, exceto: 

A) Armênia.  

B) Geórgia.   

C) Cazaquistão.  

D) Romênia. 

 

33. Com base na notícia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O presidente eleito do ______________________, Andrés Manuel López Obrador, irá colocar sua presidência à 

prova em um referendo dentro de três anos, dando à população do país a chance de decidir se ele deve ou 

não continuar no poder no meio de seu mandato de seis anos.” 

(Fonte adaptada g1. globo.com > acesso em 2 de julho de 2018) 

A) Uruguai. 

B) Equador. 

C) Canadá.  

D) México.  

 

34. “Foi um conflito que aconteceu entre os Estados Unidos (liderando forças internacionais) contra o 

Iraque no começo de 1991. O ataque americano foi consequência da invasão do Kuwait pelo exército 

iraquiano em 1990. Essa guerra ficou internacionalmente conhecida por causa das imagens do conflito 

que foram transmitidas em tempo real pela cadeia televisiva dos Estados Unidos.” 

O trecho acima faz referência a:  

A) Guerra de Java.  

B) Guerra do Golfo. 

C) Guerra dos Bôeres.  

D) Guerra de Secessão.  
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35. “O navio humanitário ‘Open Arms’ chegou na quarta-feira (04/07/2018) ao porto de Barcelona com 

60 migrantes, entre eles cinco menores, resgatados à deriva no Mediterrâneo e acolhidos pelo governo 

espanhol, após serem rejeitados pela Itália.” 

(Fonte adaptada g1. globo.com > acesso em 03 de julho de 2018) 

Em relação ao Mar Mediterrâneo, podemos afirmar que situa-se entre: 

A) América, a Europa e a Oceania.  

B) Antártida, a Europa e a América.  

C) Oceania, a África e a Antártida.  

D) Europa, a Ásia e a África. 

 


